

护航“五一” 暖心相伴

徐闻港今日增加 1个进岛新能源专班

本报5月4日讯(记者陈晓洁 实习生邱小仪)记者从徐闻港获悉,为给进岛旅客朋友提供更好服务,徐闻港现根据新能源车预约情况,决定临时增加以下进岛新能源专班。

专班时间分别为5月4日21:00(1个新能源专班)、5月5日23:00(1个新能源专班)。有需求的旅客朋友请注意留意专班时间,已购票的旅客朋友请提前2小时到港检票待渡。旅客出行过程中如遇问题,可拨打港口24小时咨询电话:0759-4663889(徐闻港)、0759-4683286(海安新港)。

铆足干劲抓生产 全力冲刺“双过半”

(上接第一版)在海口江东新区,刚在第四届消博会上斩获大量订单的加绿巧食品制造业(海南)有限责任公司同样迎来了发展拐点。在香气扑鼻的生产车间,历经一道道工序,一块块口感醇厚的巧克力就生产出来了。现场工作人员告诉记者,企业已成功研发一整套全自动控温系统,可实现生产过程的自动化、标准化,较过去提升了60%的生产效率。

在位于桂林洋经济开发区的海南普利制药股份有限公司生产基地,“满产满销”正助推企业发展迈上新台阶。该企业项目负责人王基平介绍,“五一”假期,企业固体车间和针剂车间5条线满负荷运转,出口药品供不应求。“现在我们欧美市场的国际订单已排产到9月份,我们计划今年新建4条生产线,其中2条已实现投产,另外2条正在调试验证。”王基平说道。

政府靠前服务 企业发展提速

《海口市做强工业经济二十条措施》提出,要加快推进新型工业化,做优工业经济,加强产业园区建设,推动生物医药、先进制造、数字经济等产业做大做强,加快构建具有海口特色的现代化产业体系。这其中,离不开生产要素的保障供给及营商环境的优化向好。

“海口营商环境越来越好,扶持政策接连出台,这进一步增强了广大企业扩大投资、引才育才的信心。”海南大古可口可乐公共事务及传播部经理刘怡汐介绍,在良好营商环境助力下,今年1至2月,企业销售收入创历史新高,产值实现15%的正增长。

在海口国家高新区各产业园区,“企业秘书”深入一线听企声、察企情、解企忧,为企业提供招商引资、人才招聘、要素保障等全生命周期服务。海口国家高新区管委会相关负责人介绍,截至目前,园区已建成公安生态科技新城和观澜湖园区2个企业服务中心,111名“企业秘书”实现385家企业和项目服务全覆盖,成功解决了60多家企业(项目)遇到的各类难题。

“五一”假期,我们重点围绕两方面强化保障,一方面加强电力、燃气、供水等生产要素的调度保障,另一方面跟交通港航部门强化联动,确保原材料及产品畅通进岛。”市科工信局二级调研员陈建任表示,该局将继续加强工业经济运行监测和调度,全力做好服务保障,让企业安心生产,全力冲刺“双过半”。

建功立业自贸港“青”尽全力显担当

(上接第一版)

在社会治理中注入青春活力

“青年力量”为基层建设带去无限活力。美兰区海甸街道新安社区党委书记、居委会主任卢晓波是扎根基层投身社会治理的青年代表之一,为引领群众参与城市建设贡献着自己的力量,在基层群众工作中留下了一抹暖心的青春色彩。

禁毒宣传、垃圾分类、心理疏导、智慧助老……近日,多样化、常态化的“青”字号志愿服务活动在新安社区开展,受到社区居民的欢迎。“我们积极整合多方资源,常态化开展服务青年、青年参与的志愿服务活动,引领青年力量在社区治理中发光发热。”卢晓波介绍,作为全国“社区青春行动”首批试点社区,目前该社区注册志愿者200多名,并成立了近20支志愿服务队,以更好地服务基层群众。

目前,我市已有秀英区金鼎社区、琼山区文坛社区、龙华区滨湖北社区和盐灶大社区、美兰区南联社区和新安社区等6个社区作为全国试点实施“社区青春行动”,并与海南大学、海南师范大学、琼台师范学院等校团委达成校地共建合作,为高校学生参与社会治理提供实践平台,引领广大青年通过“社区青春行动”加强实践锻炼、增长本领才干。

巩固提升文明城市创建成果,实施乡村振兴战略、优化营商环境……在高质量高标准建设海南自贸港的当下,椰城青年扎根基层,挥洒汗水,正在平凡岗位上创造不平凡的业绩,在新征程中书写无愧于时代和青春的灿烂篇章。

(上接第一版)此外,该村的油画、石膏涂鸦,以及非遗文化体验糖画、棕编等特色文化艺术体验活动,也深受亲子家庭青睐。

漫步村内拍照打卡,参与精彩沙滩派对……“五一”假期,以海域资源为特色的秀英区西秀镇荣山寮村迎来了一批批游客。

“这是我第二次过来荣山寮村,没想到这里基础设施不断完善,还配有游览车,满满的惊喜。”5月4日,看着荣山寮村“上新”的一个个打卡点,来自安徽的游客章小琦感慨不已。

为提升旅游服务接待能力,近年来,秀英区西秀镇加快完善游客到访中心、配套广场、停车场、主干道沥青铺设、旅游标识牌配备、垃圾分类屋投放等基础设施建设。“越来越多的人前来游玩,让村民吃上了‘旅游饭’。”西秀镇荣山寮村党支部书记、村委会主任符德宽说道。

“五一”假期第四天,海口市民游客出游热情不减

观澜湖当群演 北姆堆听音乐

□本报记者 祝勇

5月4日,“五一”假期接近尾声。但在海口,周边游玩、夜间游园、观看演出等仍成为不少市民游客的选择,大家纷纷抓住假期的“尾巴”,尽情享受美好时光。

夜间游园 提升游览体验

“五一”假期,不少景区、景点还开启了夜间游园模式,提升游客的游览体验。

逛街区、看演出、拍美照、当群演……5月4日晚上,市民游客在海口观澜湖电影公社度过了一个欢乐的假期。“之前都是白天来玩,这次

特意带家人一起来感受夜游,《南洋往事》【前奏版】的演出真是百看不厌,家人都赞不绝口。这次我们还购买了‘五一’合家欢套票,体验感也很好。”来自哈尔滨的游客梁女士说。

在长影环球100奇幻乐园,万颗彩灯闪耀夜空,非遗打铁花、快闪舞蹈、舞动才艺秀、八戒撞天婚等活动,吸引了市民游客纷纷驻足观看。此外,园区内还有超人气必玩项目和特色美食,让市民游客有得看、有得玩,还吃得好。

“五一”假期,海瑞文化公园彩灯高悬,街市熙攘,人潮如织。市集、街头演艺、梦幻魔术、星空音乐会、星空影院……精彩纷呈的活动,

让市民游客在感受清廉文化的同时,度过了愉快的假期。

水声、音乐声、尖叫声、欢笑声不断……在海口狂欢水世界,市民游客戏水、玩乐,从下午一直嗨玩到晚上,整个园区一片欢腾。园区相关负责人介绍,海口狂欢水世界自4月28日重新开园以来,成了市民游客玩水的热门地。

户外露营 畅享假日休闲

5月4日,微风不燥,阳光正好。游船赏景、户外露营等也成为不少市民游客休闲旅游的不错选择。

在海南东寨港国家级自然保护区,入园的市民游客领取拍照小卡

片,体验就地躺平床、幸运大转盘等活动,大家一路打卡、一路拍照。“这里环境优美,趁着假期来此泛舟游赏,很是惬意,也适合带着孩子一起游玩。”来自临高的游客钟嘉善说。

在湖边、在乡野,一顶帐篷、一片天幕,就可以拥有属于自己的一片小天地。在这里,人们放下手机,尽情地享受与大自然的亲密接触……这个“五一”假期,北姆堆公园的柯尔鸭农场免费开放,吸引了许多亲子家庭前来游玩。这里不仅有网红天幕、精美餐食饮品,还有音乐会、户外烧烤、围炉煮茶,让来这体验的市民游客秒获令人向往的

“诗与远方”。

“五一”假期,在海口三角梅共享农庄开展的2024年三角梅花展同样吸引了很多市民游客前来“花式”打卡。展览设有“食在花海”“缤纷海洋”“花园房车”“帐篷营地”“钟爱三角梅”“桃源画境”“首梵陶艺”等七大展区。市民游客在赏花之余,也体验了一场别样的露营。

此外,在希瑞一湖景驿站,一场电音派对点燃了假日激情,现场多位国内大型音乐节DJ带来精彩表演,吸引市民游客纷纷相聚于此,共同感受音乐的魅力。“我是第一次来这里,体验感太好了,简直就是年轻人的玩乐聚集地。”市民刘浩说道。



▲5月4日,在海口一商场内,市民游客在品尝各色美食。本报记者 康登淋 摄



▲5月4日,在海口观澜湖电影公社,游客在欣赏喷火表演。本报记者 孙士杰 摄



▲5月4日,在北姆堆公园,市民游客在此观光游玩。本报记者 孙士杰 摄



5月4日,在海口友谊·南海城,黎族特色长桌宴喜庆开幕,吸引市民游客在此品尝海南特色美食。本报记者 康登淋 摄

“五一”假期海南黎族特色文化进商圈 长桌宴开席 非遗零距离

本报5月4日讯(记者卢晓霞 特约记者萧海山)5月4日,位于龙华区友谊·南海城的“拾遗·黎族记忆”民族非遗主题活动现场,黎族特色长桌宴喜庆开席,吸引市民游客在此品尝美食、看演出、体验非遗传统技艺,零距离感受传统文化的魅力。

长桌宴一字排开,两侧坐满了来自全国各地的游客,白斩鸡、斑斓糕、海南粉、山兰酒等海南特色美食,让食客们味蕾大动。除了佳肴美味,现场还有独具特色的高山流水迎宾酒、黎族特色打柴舞等互动表演,给市民游客带来一场非遗民

俗盛宴,引来观众阵阵热烈掌声。“表演很精彩,让我们在逛商场的同时,还能了解到海南少数民族文化,一举多得。”来自安徽的游客赵彩云细品着手中醇香细腻的山兰酒,不住地点赞,“这几天我们领略了海口优美的滨海风光,今天还能在假期的‘尾声’体验当地文化,整个旅程非常圆满了,下次有机会还要再来海口。”

据了解,“五一”期间,除了原汁原味文化风情的黎族特色长桌宴,该商场还举办了以黎锦为主要文化元素的“拾遗·时装秀”,为观众带来

了独特的沉浸式观秀体验,共赏黎锦古老与时尚的融合之美。此外,黎族传统民俗互动演绎、黎族传统歌舞、传统婚礼仪式等活动,让广大游客体验传统黎族婚礼全过程的同时,也向大家展示了原生态黎族民俗的互动场景。

“五一”假期,我们积极引导各商圈将传统文化引入商业场景,营造热烈喜庆节日氛围的同时,探索传统文化贴近生活的表达方式,进一步丰富消费场景,助力海口国际旅游消费中心城市建设。”龙华区商务局相关负责人表示。

海口环卫工人——

假日坚守岗位 呵护椰城“容颜”

□本报记者 龙易强

环卫工人被称为城市的美容师。这个“五一”假期,海口环卫工人一如既往地坚守在岗位上,用辛勤的汗水细心呵护着城市环境的整洁,以最朴实的方式庆祝着劳动者自己的节日。

5月4日下午,云洞图书馆前,游人如织。海岸边,福龙马海口公司工作人员谭忠平身着橙色作业服在护坡上捡拾垃圾。护坡由大小不一的火山石堆成,垃圾“潜伏”在狭窄的石头缝间。谭忠平一手提着编织袋,一手握着长钳,弯腰、俯身、伸长手臂,眼睛尽量贴近缝隙,细心地把瓶子、塑料袋、槟榔渣、烟头夹出。

“五一”假期,谭忠平一趟趟往返

于世纪大桥与龙珠桥之间,一次次弯腰俯身,将岸边的垃圾清理干净,为市民游客提供一个舒适干净游玩环境。

“前方直行约200米处有一个海上漂浮垃圾,请前去打捞。”在谭忠平专心清理护坡垃圾的时候,一艘负责水上环卫的船只从岸边出发,驶入海口湾海域,朝着锁定的垃圾驶去。福龙马海口公司滨海段副经理林岳正站在岸边通过无人机查看着海面垃圾情况,并通过对讲机与环卫船上工作人员进行交流。

“海上垃圾点多面广,难以清理。有了无人机的帮忙,我们能精准高效清理海上垃圾。”林岳说,每到节假日,来海口湾的游客特别多,及时

清理海上垃圾,能让大家观海玩水更加舒心。

将视线从海面转向岸上,在海口湾慢行道上,环卫工人洗俊英正驾驶着小型机扫车清理路面。他紧盯着前方,认真操控着车辆,小心地避让行人。除了“海陆空”大作战外,“黑科技”无人清扫机器人在这个假期也大显身手,每天沿着滨海景观道向云洞图书馆进行作业……

“工作虽然辛苦,但大家玩得开心,就是对我们工作最大的认可。”谭忠平告诉记者,不仅是“五一”假期,平时的其他节假日,他和同事也很少跟家人聚在一起,大家始终坚守在岗位上,把自己的本职工作做好。

环卫工人默默守护市容整洁美丽的举动也无声地感染着广大市民游客。海口湾畔,小朋友秦子沐说,“环卫叔叔阿姨清理垃圾特别辛苦,以后我会更加爱护环境,不乱丢垃圾。”

节日我在岗



5月4日,海口环卫工人驾驶清运船只在海口湾海域清理海上垃圾。

本报记者 康登淋 摄

赏夜景品美食 尽享假日悠闲

本报5月4日讯(记者卢晓霞 陈钰婷 赵汶)人间烟火气,最抚凡人心。“五一”期间,海口各大特色文化商业街区积极搭建消费新场景,满足市民游客多元化消费需求,吸引着大批市民纷至沓来。这让海口消费热度持续攀升,假日经济迸发出蓬勃活力。

5月2日晚,世纪海角商业街灯火璀璨,在充满热带风情的绿植环绕下,夜景更加漂亮迷人。市民游客吹着海风,在躺椅上休憩,享受美食、演出、购物。在街区的椰林广场,泡泡幻境T台秀营造起美轮美奂的氛围,除了摇摆舞会、乐队演唱,还有艺术家、非遗青年传承人、网红博主、品牌主理人等众多青年在此分享精彩故事,现场互动氛围浓厚。

“这里休闲文艺范十足,各类景观融合恰到好处,还有针对年轻消费者的各类创意品牌,太喜欢了。”游客吴梓涵和闺蜜在世纪海角商业街走走拍拍,从吸睛的艺术装置,到丰富的互动活动,两人被这里浪漫的氛围所感染,一直舍不得离开。

“五一”期间,海口不少特色商业街区将传统文化融入现代生活,文化和旅游深度融合的新场景不断推陈出新。5月3日晚,在雅乐里商业街,随着声声悠扬古韵响彻街区,海南八音非遗表演队登台献艺,弦、琴、笛、管、箫、锣、鼓、钹等八种乐器默契齐鸣,带来一支动听的经典乐曲,引得市民游客纷纷聚集围观。“第一次听说海南八音,能从音乐中感受到浓浓的文化底蕴,这趟旅途不虚此行。”外地游客王雯悦说。

走进高兴里特色商业街区,在开放式街区,疯狂兔子宇宙博物馆奇趣展全球巡展海口站、幸会莫奈沉浸式光影艺术大展海口站、西班牙艺术花瓶 Top Cor Vase 海南首展等艺术展览吸引了众多市民游客驻足欣赏,而影院内,也有不少市民游客正排队检票等待入场观影。“街区活动特别多,在这里既能体验逛街购物的乐趣,又能观赏艺术展览,品味电影魅力,轻松又愉悦。”市民王先生说。

眼前,光影如梦;耳边,歌声婉转;鼻尖,美食飘香……游客在海口各大特色商业街区“打卡”,赏夜景品美食,尽享欢乐假期。其中,海大南门夜市迎来源源不断的客流,烤生蚝、糟粕醋、炸鸡、清补凉等海南特色美食摊位人气高涨,不少摊位前都排起了小长队。“这里不仅有全国各地的特色美食,还能尝鲜海南本地的特色小吃,可以一站式吃遍各种美味,真是太棒了。”外地游客吴柏霖慕名而来,品尝美食后心满意足地竖起了大拇指。